
ЧЕК-ЛИСТ 

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ 
И УМЕТЬ ЧЕТВЕРОКЛАССНИК 

 ПОСЛЕ ТРЕТЬЕЙ ЧЕТВЕРТИ 

Математика 
4 класс 3 четверть 

 

  



  
 

2 
 

В третьей четверти четвероклассники работают с величинами скорость, 
время расстояние. Учатся решать задачи на движение в одном и 
противоположном направлении. Овладевают письменными приёмами 
умножения многозначных чисел на двузначное и трёхзначное число. 
 

Чек-лист для родителя 

 Моделировать взаимосвязи между величинами: скорость, время, 

расстояние 

Проверить поможет задание:  

 

см. Ответ 1 в разделе «Ответы» 

 

 Переводить одни единицы скорости в другие 

Проверить поможет задание:  

 
см. Ответ 2 в разделе «Ответы» 

 

 Решать задачи с величинами: скорость, время, расстояние 

Проверить поможет задание:  
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см. Ответ 3 в разделе «Ответы» 

 

 Применять свойство умножения числа на произведение в устных и 

письменных вычислениях 

Проверить поможет задание: 

 
 
см. Ответ 4 в разделе «Ответы» 

 

 Выполнять устные приёмы умножения вида 18 х 20, 25 х 12 

Проверить поможет задание: 

 
см. Ответ 5 в разделе «Ответы» 

 Выполнять устно и письменно умножение на число, оканчивающимся 

нулём 

Проверить поможет задание: 

 
см. Ответ 6 в разделе «Ответы» 

 Решать задачи на движение 

Проверить поможет задание: 

 
 
см. Ответ 7 в разделе «Ответы» 

 Применять свойство деления числа на произведение в устных и 

письменных вычислениях 

Проверить поможет задание:  
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см. Ответ 8 в разделе «Ответы» 

 

 Выполнять устно и письменно деление на число, оканчивающимся нулём 

Проверить поможет задание:  

 
см. Ответ 9 в разделе «Ответы» 

 

 Выполнять деление с остатком на числа 10, 100, 1000 

Проверить поможет задание:  

 

 
см. Ответ 10 в разделе «Ответы» 

 

 Выполнять схематические чертежи по текстовым задачам на 

одновременное встречное движение и движение в противоположных 

направлениях 

Проверить поможет задание:  

 
 

 
см. Ответ 11 в разделе «Ответы» 
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 Решать задачи повышенного уровня сложности 

Проверить поможет задание:  
Старик продавал на рынке грибы кучками. В каждой кучке было 3 белых гриба и 4 

подосиновика. Стоила такая кучка 10 р. Покупательница захотела купить себе 6 белых 

грибов, а для соседки 15 подосиновиков. Старик подумал и взял с неё 27 р. Сколько 

рублей должна отдать ей соседка?  

 
см. Ответ 12 в разделе «Ответы» 

 

 

 Выполнять письменно умножение многозначных чисел на двузначное и 

трёхзначное число 

 Проверить поможет задание:  

 
см. Ответ 13 в разделе «Ответы» 

 

 Решать задачи на нахождение неизвестных по двум разностям 

Проверить поможет задание:  

 

см. Ответ 14 в разделе «Ответы» 
 

 

 
 

 

 



  
 

6 
 

Задания для проверки знаний и тренировкиумений вы 
найдете в пособиях: 

 

Моро М. И., Волкова С. И.  
«Для тех, кто любит математику.4 класс 
https://clck.ru/SDiN8 

 

 

Волкова С. И. «Математика. 
Проверочные работы. 4 класс» 
https://clck.ru/SDifo 
 

 

 

Моро М. И., Волкова С. И. 
«Математика. Рабочая тетрадь.  
4 класс. В 2-х ч. Ч. 1» 
https://clck.ru/SDiUG 
  

 

Волкова С. И.  
«Математика. Тетрадь учебных 
достижений. 4 класс» 
https://clck.ru/SDiar 
  

https://clck.ru/SDiN8
https://clck.ru/SDifo
https://clck.ru/SDiUG
https://clck.ru/SDiar
https://clck.ru/SDiN8
https://clck.ru/SDifo
https://clck.ru/SDiUG
https://clck.ru/SDiar
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Кочурова Е. Э.  
«Математика. 4 класс. Дружим с 
математикой. Рабочая тетрадь» 
https://clck.ru/T2dEU 
  

 

Рыдзе О. А., Краснянская К. А. 
«Математика. 4 класс. Подготовка к 
всероссийским проверочным 
работам (ВПР).  
Разноуровневые проверочные 
работы» 
https://clck.ru/T2dZD 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://clck.ru/T2dEU
https://clck.ru/T2dZD
https://clck.ru/T2dEU
https://clck.ru/T2dZD
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Интернет-ресурсы и сервисы для родителей 
В помощь родителю школьника мы подготовили подборку интерактивных 
сервисов для тренировки и отработки знаний и умений: 
 

 Аудиоприложения к учебникам и рабочим тетрадям 

 Skysmart: интерактивная рабочая тетрадь к учебникам и учебным пособиям 

издательства «Просвещение» 

 Медиатека с электронными формами учебников с 1 по 11 класс 

 

 
 Родительский университет – это полноценная экосистема для тех, кто любит 

своих детей, а еще любит себя и знает, что эта любовь начинается с заботы 

и внимания. 

Экосистема включает: 
• Вебинары и офлайн-мероприятия 
• Статьи, интервью и наглядные материалы 
• Услуги для родителей, детей и педагогов 
• Навигация по лучшим проектам России 
• Экспертное сообщество 
• Площадка для обмена опытом 

 Официальный интернет-магазин Просвещение 

Всю необходимую учебную литературу для школы и дошкольного образования, 
подготовки к ВПР, ОГЭ и ЕГЭ вы можете приобрести без наценки в официальном 
интернет-магазине издательства. 

 

http://prosv.ru/audio?utm_source=uchitel.club&utm_medium=article&utm_campaign=parents-checklists
https://edu.skysmart.ru/promo/unschool-homework
http://media.prosv.ru/?utm_source=uchitel.club&utm_medium=article&utm_campaign=parents-checklists
http://parents.university/?utm_source=uchitel.club&utm_medium=article&utm_campaign=parents-checklists
http://shop.prosv.ru/?utm_source=uchitel.club&utm_medium=article&utm_campaign=parents-checklists
http://shop.prosv.ru/?utm_source=uchitel.club&utm_medium=article&utm_campaign=parents-checklists
http://parents.university/?utm_source=uchitel.club&utm_medium=article&utm_campaign=parents-checklists
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Ответы на задания: 

1.  

 

2.  
1 ч = 60 мин 

   200 х 60 = 12000(м/ч) скорость второго лыжника 

   12 000 м/ч = 12 км /ч 

   15 -12 = 3 (км /ч) 

Ответ: Первый лыжник бежит быстрее на 3 км /ч. 

 

3. 1)5 х 4 = 20 (км) 

Ответ: турист за 4 ч прошёл 20 км 

     2) 240: 80 = 3 (м/с) 

     Ответ: плела летела со скоростью 3 м/ с 

     3) 48: 12 = 4 (ч) 

     Ответ: за 4 часа он проедет 48 км. 

4.  17 х 4 х 5 = 17 х 20 = 17 х 2 х 10 = 34 х 10 = 340 

196 х 25 х 4 = 196 х 100 = 19 600 

5.  

 

6.  

 

 

7. 1)36 х 4 = 144 (км) – расстояние 

2) 144 : 9 = 16 ( км/ч) – скорость моторной лодки 

 Ответ: 16 км/ч скорость моторной лодки 

 

скорость  
время  

разделить  

15 км/ ч  

15 х (2 х 8) = 1 5  х 2     8 =  3 0  х  8 = 240 

27  х ( 4 х 10) = 27 х 4  х 10 = 1 0 8 х 10 = 1080   

18 х  ( 5 х 1 0 0) = 1 8   х  5   х  1 0 0 = 9000 
100=9000 9 х ( 4  х  1 0 0 0) = 9 х  4  х 1 0 0 0 = 36 000  

423 

 

 

 

X 
80  

      3 3 8 4 0   

 1 7 5   

 

 

 

X 
       4 0 0  

      7 0 0 0 0   

 3 1 5   

 

 

 

X 
      2 0 0 

  6 3 0 0 0  

      2 8 7 X 
      5 0 0 

1 4 3 5 0 0 
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8. 90 : (5 х 2) = 90 : 10 = 9 
150 : (6 х 5) = 150 : 5 : 6 = 5 
600 : (50 х 2) = 600: 100 = 6 

9. 320 : 16 =320 : (8 х 2) = 320 : 8 : 2= 2 

750 : 50 = 750 : (10 х 5)= 750: 10: 5= 15 

5400 : 900 =5400 : (100 х 9)= 5400:100:9=6 

10.  

 

 

11.  

 
12. 1) 10  х 2 = 20 (руб.)- стоят 2 кучки 

 2) 3 х  2 = 6 (г.) –белых в двух кучках 

 3) 4 х  2 = 8( г.) – подосиновиков в двух кучках 

 4) 15 – 8 =7 (г.) – подосиновиков купили дополнительно 

 5) 27 -20 = 7 (руб.) – стоят 7 подосиновиков 

 6) 7: 7 = 1 (руб.)- стоит 1 подосиновик 

7) 1 х 15 = 15 (руб.) – должна отдать соседка за подберёзовики 

Ответ: 15 рублей должна отдать соседка за подберёзовики 

13.  

 

14.  

 

 

 

2 (ост.7) 

6 (ост.3

) 

 

  1 5 (ост.6) 

 3 (ост. 8 4) 

2 8 0  4 
       1 6 (ост.) 

      3 6 0  9 
          1 8 (ост.) 

        1 5  0 0  3 
          1 3 0 (ост.) 

390 км 

60 км/ч 70 км/ч 

1)70 + 60 =130 (км/ч) – скорость сближения 
2)390 : 130 = 3(ч) – через столько часов мотоциклисты встретятся 
Ответ: через 3 часа мотоциклисты встретятся 

50 км/ч 80 км/ч 

520 км 
1)80 +50= 130 (км/ч)- скорость удаления 
2)520 : 130 = 4( ч) через столько часов расстояние будет 520 км 
Ответ: через 4 часа расстояние между автобусом и автомашиной будет 520 
км 

1 0 0 3 5 
  6 0 2 1 
7 0 2 4 5 0 

        4 2 8 4 
 2 3 8 0 

 242 2 8 4 

 2 1 1 2 
 3 6 9 6 

 1 5 8 4 
 1 9 7 4 7 2 

     1)30 – 27= 3 (к.) на столько больше во втором магазине 
2)5 1 : 3 = 17 (кг) в одной коробке 
3)17  х 27 = 459 (кг) привезли в первый магазин 
4)17  х 30 = 510 (кг) привезли во второй  магазин 

459 кг в первый магазин, 510 кг во второй магазин 


